

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. a szovjet televízió estje a tv-ben

i kj/zné um bc hgy

1979. november 10.

a szovjet televízió estjének lesznek vendégei november 13-án, csütörtökön a magyar tv-nézők, az ötórás program nyitófilmje moszkváról készült: az évszakok változásában mutatja be a város ezer arcát, a tretyakov képtár, a rubljov muzeum és a leningrádi orosz muzeum ikonjaiban gyönyörködhetnek „a középkori orosz festészet rejtelsei”, című film nézői. elsősorban a gyermekeknek szól a „kócos robinsonok”, című ismeretterjesztő rövidfilm, amely azt kutatja: az elhagyott szigetre telepített csimpánzok, makákók hogyan viselkednek, hogyan alkalmazkodnak az új viszonyokhoz. a legkisebbek tv-programjának főszereplői - tyimka és gyimka - kalandjaikkal szórakoztatják majd az apróságokat. előtte az ukrán jégbalett egyik műsorát vetítik.

az est játékfilmje, a „lépés egymás felé”, kerettörténet, novellákat fog össze. szereplői: a csupaszív mozdonyvezető, a megszedült lottónyertes fogorvos, a furfanggal asszonyt szerző szakács, és a méla fuvaros.

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1. /a szovjet televízió...folyt./um

az est további részében két rövidfilmet sugároz a tv. a „szibériai dalok„ című összeállítás otthoni környezetben, kis faluban, jurtában filmszalagra vett népi hangszereket, különleges, máig élő szertartásokat, játékokat, táncokat mutat be. a mozi hőskorát idézi „a régi és új - ma„ című rövidfilm. ebben márfa lapkina, aki eizenstein nagysikerű, a filmmuzeumban éveket ezelőtt vetített, „rég és új„ című némafilmjében a parasztasszony hősnőt alakította, emlékezik a forgatásra és a neves filmrendezőre.

az est házigazdjaként galina ivanovna dorovszkaja és berkes zsuzsa működik közre. /mti/

--

bb 2. a gazdasági szabályozóktól a környezetvédelemig - jogászok és nem jogászok az elte továbbképző intézetében

i gy/pá um bc hgy

1979. november 10.

minden korábbinál népesebb „laikus„ gárda látogatja ebben a tanévben az elte állam- és jogtudományi karán működő jogi továbbképző intézet tanfolyamait. a kétezer végzett jogász mellett több mint félezren élnek a lehetőséggel, hogy alaposan megismerkedjenek egy-egy jogterület fejlődésével és legfrissebb szabályaival.

az intézet segítséget nyújt más szakmák művelőinek is ahhoz, hogy elsajátítsák azokat a legfőbb jogi tudnivalókat, amelyekkel munkájuk közben lépten-nyomon találkozhatnak. így már készül az előadógárda az állami pénzügyekről idén alkotott törvény megismertetését, helyes értelmezését szolgáló, januárban induló előadássorozatra. elsősorban a központi és a tanácsai államigazgatási szervek pénzügyi osztályain, a bankokban és a pénzügyi ellenőrzésben tevékenykedők számára adnak majd eligazítást e joganyagban. ugyanebben az időben kezdődik budapestben, szegeden, pécsen és debrecenben tanfolyam a gazdasági szabályozórendszer jövő év január 1-i módosításáról.

/folyt.köv./

- 2 -

bb 2. /a gazdasági ...1.folyt./um

nemrég nyolcszázán láttak munkához a jogtanácsosok és a tanácsai jogászok vizsgaelőkészítő kurzusain. több mint huszféle fakultatív továbbképző között választhattak az érdeklődők. az egyik legnépszerűbb továbbképző évek óta „a jog és a gazdaság„ sok érdeklődőt vonz a jogalkotás elméleti és gyakorlati problémáival foglalkozó tanfolyam is. nagy számmal jelentkeztek a különböző munkahelyek társadalombiztosítási ügyintézői, s a szakszervezetek aktivistái arra a továbbképzőre, amely a társadalombiztosítási jog felépítéséről, a szerteágazó joganyag értelmezéséről ad áttekintést oly módon, hogy közben az ügyviteli és a bírói gyakorlatból vett jogeseteket is „megoldanak„. új tanfolyam foglalkozik ebben a tanévben az iparjogvédelemmel.

foglalkozásra tekintet nélkül nagyszámu hallgató jelentkezett a társadalmi-gazdasági fejlődés és a bűnözés közötti összefüggéseket, valamint a gazdasági bűncselekményeket elemző tanfolyamra. a jövő útjait vetíti előre például a jogi problémák kibernetikai módszerekkel való vizsgálatáról és megoldásáról szóló előadássorozat. a környezetvédelem irrott és iratlan szabályaival ismerkedők pedig áttekintést kapnak a különböző országok gyakorlatáról, s a környezetvédelemben kialakult nemzetközi együttműködésről. /mti/

--

bb 3. megkezdődött az őszi szaporítóanyagforgalmazási szezon

i jf/tr um pp hgy

1979. november 10.

országszerte kinyitottak a szaporítóanyag-lerakatok és az üzletek; megkezdődött az őszi telepítési szezon közvetlenül megelőző gyümölcsfa-vásár és a disznóvénnyek eladási szezonja. a készletek bőségesek; 5.3 millió gyümölcsfacsemete vár eladásra, ebből másfélmillió jut a lakosságnak. szőlőtvetőnyokból 14.2 milliót hoznak forgalomba, ennek mintegy 10 százaléka jut a kiskereskedelmi hálózatba, a többi a nagyüzemi gazdaságok kijelölt tábláiba kerül.

országszerte 137 idénylerakat tart nyitva. a telepek személyzetét megerősítették azért, hogy folyamatosan kiszolgálhassák a vásárlókat. az eddigi tapasztalatok szerint a tavalyinál nagyobb az érdeklődés. sokan vásárolnak őszibarack-csemét, amelyből 770 ezer vár eladásra, csaknem kétszer annyi, mint az elmúlt évben.

/folyt.köv./

- 3 -

bb 3. /megkezdődött...1. folytm/um

miután az idén zavartalan az őszibarack-szaporítóanyag forgalmazás, arra számítanak, hogy hosszú évek óta először a kiskertekben jelentősen bővül majd a barackos terület. de ugyanúgy a nagyüzemek is a korábbinál nagyobb arányban fognak hozzá az értékes csonthéjas gyümölcs területének növeléséhez. elegendő alma és körte csemete van a kereskedelmi hálózatban. van elégogyoró, mandula és naspolya szaporítóanyag is, viszont meggyből - különösen egyes önbeporzó fajtákból - még az idén is kevesebb van a kelletnél. szőlőből 20 százalékkal több kerül forgalomba az elmúlt évinél és a fajtaválaszték is bővült.

diszfaiskolai termékekből a megrendeléseket kielégítik. a faiskolák 500-600 fajta diszfát, cserjét és fenyőt termesztenek. ezenkívül kisebb mennyiségben még további 400 fajta kerül ki a telepekről. ezeket a fajtákat azonban jobbra csak a gyűjtők keresik, ezért a telepekre nem kerülnek, közvetlen beszerzésük csak a faiskolákban lehetséges. /mti/

-.-

bb 4. kézbesítik a jövő évi nyugdíjkifizetési naptárakat

i kf/tr um pp

1979. november 10.

a novemberi járandósággal együtt kell kézbesíteni a jövő évi nyugdíjkifizetési naptárakat - írta elő a postavezérgazgató nemrégén kiadott utasítása. a rendelkezés szerint a postahivatalok az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan sorolják be a kézbesítő körzeteknek megfelelően a nyugdíjasokat, akiknek értesítési lapján januártól decemberig aláhúzzák azokat a napokat, amelyeken a járandóságot viszi a postás.

némi módosításra, az évek óta megszokottól egy-két nappal eltérő kifizetési időre számíthatnak a nyugdíjasok. eddig ugyanis a havi járandóságot az országban egységesen 8 nap alatt kézbesítették. jövőre budapesten - a nyugdíjasok számának és az összegek változását figyelembe véve - 9 napra bővül, a vidéki postahivatalok többségében marad a 8 napos, a kishivatalokban pedig - részben a szabadnapok kiadása miatt - 6 napra csökken a kifizetési időszak. a postavezérgazgatói utasítás kötelezi a hivatalokat arra, hogy az előre meghatározott, s a nyugdíjas naptárakban aláhúzott kézbesítési napokat mindenképpen tartásák be. /mti/

- 4 -

bb 5. portrészorozat filmrendezőkről

i jok/gg um bc hgy

1979. november 10.

a felszabadulás utáni magyar filmművészet hét, nemzetközi hírű alkotójáról készít portréfilmet nádasy lászló. a mafilm objektív stúdiójának és a magyar televízió irodalmi és drámai osztályának közös megbízásából készülő vállalkozásról tájékoztatta a rendező az mti munkatársát:

- a munkát a fábrizoltánról és ranódy lászlóról szóló portréfilmekkel kezdtük: az egyenként 45 percesre tervezett produkciókat egy műsorban, egymást követően szeretnénk bemutatni a februárban esedékes xii. magyar játékfilm szemlén, pécssett. mindegyik portré alapját a kiválasztottakkal készített interjú adja, s ahhoz kapcsolódnak majd az illető filmjeiből legjellemzőbbnek vélt idézetek, valamint a fellelhető dokumentumok közül a legfontosabbak.

- fábrizoltán esetében például a színháztörténeti intézetben kellett kezdenünk a kutatást, mivel ő 1945 előtt a nemzeti színházban kezdte pályafutását rendező-asszisztensként. a felszabadulás után a művész színház számára diszleteket is tervezett. filmrendezői pályafutása 10 éves szakaszokra osztható, ennek megfelelően válogattunk alkotásai között. az ötvenes években készült filmjei közül az „életjel”, a „körhinta”, és a „hannibál tanár ur”, kockáiból használunk fel, a hatvanas éveket a „husz óra”, és az „uborkaszegzon”, képviseli, a legutóbbi évek terméséből pedig a „hangyaboly”, -t és az „ötödik pecsét”, -et választottuk ki.

- ranódy lászlónál egy fiatalkori érdekes mozzanatot elevenithetünk fel: ő ugyanis már 1942-ben elkészítette a „szakadék”, -ot, ám akkor ennek bemutatását nem engedélyezték. így 1955-ig kellett várnia fiatalkori tervének új megvalósítására. ő is rendelkezik színházi múlttal: a hont ferenc-féle független színpad segédrendezője és diszlettervezőjeként dolgozott. filmjei közül a „szakadék”, -ból, a „pacsirta”, -ból, és az „árvácska”, -ból idézünk.

a rendező és munkatársai az előreláthatólag december közepére elkészülő két portré teljessé tételéhez számos helyen végeznek gyűjtőmunkát. így a széchenyi könyvtár hírlap-plakát-tárában, a szabó ervin könyvtárban, a filmtudományi intézet és filmarchivumban, az országos levéltárban, az új magyar központi levéltárban, a színháztörténeti intézetben, a mafilm és a hungarofilm fotóarchivumában és filmgyűjteményében is megfordultak.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 5. /portrészorozat...folyt./um

a sorozat portréit a mozihálózatban fogják bemutatni. a rendező feladata kettős: a portrékat úgy kell elkészítenie, hogy azokból minél többet lehessen felhasználni egy 1980-ban forgatásra kerülő, hétrészes tv-sorozatban. ez utóbbi vállalkozás az 1896-os millenniumi kiállításon készült riportfilmtől a jelen időkig igyekszik majd átfogó képet adni a magyar filmművészet és televíziózás történetéről. az előreláthatólag másfél év múlva elkészülő széria címe: „történetek a magyar filmről,,. /mti/

-. -

bb 6. engedély nélküli építkezések a xii. kerületben

i cs/z um bc hgy

1979. november 10.

a jelentősen megnövekedett építésrendészeti bírságok és a hatósági bontások ellenére is évről évre nő az engedély nélküli, illetve az engedélyektől eltérő építkezések száma a xii. kerületben.

a tanács - a bejelentések nyomán és a szemléken - ez év első félévében 636, engedély nélkül felhuzott - legtöbbször a városképet rontó - épületet derített fel, többségükben garázsokat, szerszámkamrákat, hétvégi házakat és lakásokat is, míg tavaly - ugyanebben az időszakban - 569-et. jelenleg még 59 ügyben kell intézkednie, a többit - elévülés miatt, vagy fennmaradási engedély megadásával, építésrendészeti bírság kiszabásával, önkéntes és hatósági bontással - már lezárták. eddig 201 esetben adtak ki fennmaradási engedélyt és több mint 3 millió forintot tesz ki a kiszabott bírságok összege. az önkéntes bontást 166-an vállalták, a hatóságnak pedig három épületet kellett „eltüntetnie,,. ezeken kívül még 33 épületet ítélték lebontásra. /mti/

-. -

bb 7. alacsony vízállás a tiszán - fél terheléssel közlekednek az uszályok

tób/um kz hgy

1979. november 10.

a több mint két hónapja tartó szárazság alacsony vízállást idézett elő a folyókon. a tiszta középső és felső szakaszán különösen leszűkült a hajózó út szélessége és a vízmélység a gázlókban helyenkint a két métert sem éri el. mindez nagy mértékben nehezíti a szállítást.

/folyt.köv./

- 6 -

o

bb 7. /alacsony ...folyt./um

a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat szegedi kirendeltségének uszályai tokajból több munkahelyre terméskövet szállítanak, de csak ötven százalékos kihasználtsággal, fél terheléssel közlekedhetnek. eddig martfüre továbbítottak nagy mennyiségű terméskövet. következő uticéljuk a folyó szeged-algyői szakasza lesz, ahol a korábban lefektetett csővezetékek ugynevezett bevédési munkáit kell elvégezniök. a víz sodrása bizonyos mederváltozást okozott és a további „kimosódást,, kell megakadályozni. az érintett mederszakaszokon rőzsepokrócokat, illetve speciális fóliaszövetet süllyesztenek a vízbe mintegy kétezer tonna terméskövel terhelve.

a tiszta szeged-algyői vonalán a mederben több csővezeték halad át. ezek bevédettséget a hidépítő vállalat nehezbuvárai vizsgálják felül és állapítják meg, hol szükséges a mederágy megerősítése. /mti/

-. -

bb 8. 40 ezer vadliba a fertő-tón

cser/um kz hgy

1979. november 10.

az előőrsök nyomában a vadlibák sokezres csapatai is megérkeztek a kedvelt közép-európai pihenő helyükre, a fertőtóra. mintegy 40 ezer nagytestű madár telepedett meg a tavon, amelyen a mélyben lévő melegvízforrások miatt a legnagyobb téli hidegben is vannak vízterületek. a vadlibák az éjszakát a vizen töltik, napközben pedig a környező vidék vetésein legelnek. a vadászok hajnalonta és alkonyatkor tehát akkor próbálják meglepni a rendkívül éber madarakat, amikor a legelő, vagy a pihenő helyre huznak. /mti/ Tszabad

-. -

bb 9. egy szövetkezeti tag - egy gyümölcsfa ...

igó/um kz hgy

1979. november 10.

érdekes, hasznos kezdeményezés született baranyában a ház körüli gyümölcstermelés újbóli felvirágoztatására: minden szövetkezeti tag legalább egy gyümölcsfát ültet a kertjében, udvarában az ötéves terv során. az „egy szövetkezeti tag - egy gyümölcsfa,, akció keretében 1976 óta körülbelül 180 000 fát telepítettek a kiskertekben.

/folyt.köv./

- 7 -

o

bb 9. /egy szövetkezeti...folyt./um

a mozgalom sikere arra vall, hogy a kertművelő emberekben megvan a kedv és a szándék a gyümölcstermelés fokozására, csak elébe kell menni ennek a készségnek. s az áfész-ek ezt teszik: segítik a facsemeték beszerzését és helyszíne szállítást, sőt több helyütt még kedvezményt is adnak a vásárlásnál. a mostani őszön folytatódik az akció, s újabb gyümölcsfák elültetésére kerül sor ezekben a napokban, hetekben a baranyai lankákon. különösen nagy az érdeklődés a meggyfák iránt, mivel termése itthon és külföldön egyaránt keresett, továbbá őszibarackot, körtét és szilvát telepítenek. a szövetkezetek úgy számolnak, hogy 1980 végére - az akció céljaként kitűzött ötvenezer helyett - legalább kétszázezer fiatal gyümölcsfa diszlik majd a baranyai kiskertekben. /mti/

--

bb 10. munkaverseny-siker: korszerű anyag izzólámpák csomagolásához

hang/um kz hgy

1979. november 10.

a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny jegyében egy hónap alatt szerelte fel új részlegét az egyesült izzó pécsi elektronikai gyára. a gyors, pontos munka eredményeként a hét végén megkezdték működésüket a poliészter habosító automaták, amelyekkel gépkocsi izzólámpák korszerű csomagolásához alkalmas műanyagtálcákat készítenek. az izzó budapesti és nagykanizsai gyárának egyaránt gondja volt a csomagolás korszerűsítése. az ezzel kapcsolatos vásárlói kifogások megszüntetésén segít az 5,5 milliós beruházás, amelynek megvalósításából mintaszerűen vették ki részüket az izzósok csakugy, mint a közreműködő külső vállalatok.

a gépeken három műszakban dolgoznak. idén 100 000 jövőre pedig félmillió műanyagtálcát gyártanak. /mti/

--

- 8 -

bb. 11. sertésszerződések 1980-ra - az állatforgalmi és husipari tröszt igazgatójának nyilatkozata

i jf tr pp il hgy

1979. november 10.

az ideihez képest jövőre 100-150 ezerrel több sertés-átvételére számít a husipar, kiindulva abból, hogy a jövedelmezőség javítására hozott intézkedések nyomán jó a tenyésztői kedv. miután 1980-ban is a kistermelők adják a felvásárolt sertések közel felét, továbbra is megkülönböztetett figyelemben részesítik tenyésztői-állattartói tevékenységüket. amellett, hogy a nagyüzemekben szintén erősítik az állattenyésztésnek ezt az ágazatát, amely a belföldi ellátás biztosításán túl mind nagyobb szerepet kap a külkereskedelemben is - amint arról pillár László, az állatforgalmi és husipari tröszt igazgatója az mti munkatársát tájékoztatta.

a sertés-ágazat jövedelmezőbbé vált az idén októberben közzétett új felvásárlási árakkal - amelyek, mint ismeretes, a jövő év január elsején lépnek életbe. ezek egyebek közt a kistermelőknek azt biztosítják, hogy az általuk leginkább „kedvelt”, 95-115 kilogramm közötti súlyú sertések kilójáért három forinttal többet adnak, mint az idén. nemcsak a hizott sertések ára emelkedik: jövőre a süldők és malacok is magasabb áron értékesíthetők. a nagyüzemekből kikerülő állatokért szintén többet fizetnek. változatlan marad jövőre is a többéves szerződéses felár, amely a kistermelőknek azt jelenti, aki három éve áll szerződéses kapcsolatban az állami felvásárlással - márpedig a kistermelői sertéskinálat 90 százaléka ebbe a kategóriába tartozik - kilogrammonként 1.50 forint felárat kap. továbbá mennyiségi felárat is elszámolnak; 20 sertés után kilogrammonként 1 forint jár, ezt az összeget a kistermelővel kapcsolatban álló értékesítő szerv, vállalat legalább fele arányban köteles megosztani a háztáji gazdával. mindezek kétségtelenné teszik, hogy bár a takarmányárak és a tartási költségek is nőnek, továbbra is jövedelmező lesz a sertés-tartás, esetenként pedig, éppen a leginkább „használt”, átvételi súlycsoportokban, a korábbinál erőteljesebben növekednek majd az állattartók bevételei.

országszerte megkezdődött a szerződéskötés a jövő évben szántandó állományra. az ehhez szükséges nyomtatványok mindenhol rendelkezésre állnak. az új feltételek nyomán az élénk érdeklődést jelzi, hogy a felvásárlók arra számítanak: a nagyüzemekkel még novemberben megkötik a szerződéseket, s a kistermelőkkel is az év végéig mindenütt megállapodnak.  
/folyt.köv./

- 9 -

pop  
SMK

bb. 11./sertésszerződések .... folyt./il

a szerződések alapvető feltételei változatlanok, ami megkönnyíti az eligazodást, tartalmuk azonban - összhangban az árrendeletről és az ipar megnövekedett feladatával, kötelezettségével - némileg módosult. változást jelent: a szerződésekben is kifejezésre jut majd az az igény, hogy az állatoknak egyenletesebben és folyamatosan kell egész éven át érkezniük a husipari üzemekbe, és ott az átvétellel nem késedelmeskedhetnek, az átvétel ütemét javítják azzal, hogy a I-IV. hónapokban érkező sertésszállítványokért a nagyüzemek időszaki felárat kapnak - kilogrammonként 0.50 forintot - a hasított disznókért 0.60 forintot./ez a 4 hónap ugyanis a pangás időszaka volt, a vágóhidakon sokszor csak félerővel dolgoztak, majd ezután jött a „sertésdömping”, ami esetenként bonyodalmakat okozott az átadásnál, átvételnél./

a szerződéses fegyelem erősítésére új feltételek lépnek életbe. a husipar plusz-minusz 10 százalékos mennyiségi eltérést elfogadta a szerződés megjelölt időpontjában teljesítésként, viszont a nagyobb ingadozásoknál már nem a szerződésben meghatározott árat fizeti, hanem annál kevesebbet. és a teljesítésnél, tehát a szállításnál is csak 15 napos eltérésre lesz lehetőség, nagyobb csuszásnál ismét anyagi szankciókat alkalmaznak. viszont ha az átvétel a vállalat hibájából hiúsul meg, akkor a termelőknek különként 2 forinttal magasabb árat kell fizetnie, amellyel, hogy a termelő külön tartási költséget is követelhet amiatt, hogy állatait nem tudta időben átadni. ez az intézkedés a nagy és a kistermelőkre egyaránt vonatkozik. jövőre folytatódik a szerződéses koca-akció is, amelynek keretében egészséges, kitűnő genetikai tulajdonságokkal rendelkező anyaállatokkal látják el a kistermelőket.

várhatóan a husipari termékek minőségének javulását hozza majd magával, hogy miután az állatokat kisebb súlyban veszik át, mint korábban, csökken a husáruban az értéktelenebb zsír részaránya. az export-sonka feldolgozásával foglalkozó üzemek számára lehetővé tették, hogy a továbbiakban nemcsak a megye területén szerződhetnek speciális minőségű állományra, hanem az országban bárhol, területi megkötés nélkül.

az új szerződések megkötésénél, illetve meghosszabbításánál a mezőgazdasági nagyüzemek és az áfész-ek által integrált termelői körben 1200 megbízott dolgozik: közvetlen kapcsolatban vannak a felvásárló vállalatokkal. a szerződések megkötésében anyagilag érdekeltek. munkájuktól azt várják, hogy az új szempontokra mindenhol felhívják a kistermelőket és a nagyüzemi gazdáknak a figyelmét, azért hogy a jövő évi sertésforgalmazásnak az ideinél várhatóan nagyobb feladatait zökkenőmentessé tehessek./mti/

-. -

- 10 -

S<sup>10</sup>  
MK

bb. 12. „mozdulj,, játsszál , szórakozzál - szabadidős programok az orosz lányi általános iskolásoknak

ber kz il hgy

1979; november 10.

az oktatási és művelődésügyi intézmények, a társadalmi szervezetek és nem utolsósorban a szocialista brigádok együttes munkájával tartalmaz, érdekes szabadidős programokat teremtenek az általános iskolásoknak orosz lányban. diákok érdeklődési körüknek megfelelően sokféle programból választhatnak. nagy a sikere például az iskolai szabad szombatokra szervezett „mozdulj,, akciónak. ilyenkor a sportcsarnokban minden gyerek tetszése szerinti sportágban vetélkedhet, vagy ha csak ahhoz van kedve, szurkolhat. egész héten szinte egyetlen olyan nap sincs, amikor ne lenne a városban valamilyen érdekes rendezvény. a gyermekkönyvtár például író-olvasó találkozókat, mesedélutánokat szervez. a városi művelődési központban sok színházi előadást rendeznek. az énekelj velünk, rajzolj velünk akciók mellett nyolc szakkör működik. sokféle továbbképzést tartanak az uttörővezetőknek. nagyon jelentős az a segítség, amit a szocialista brigádok nyújtanak. társadalmi munkájukkal megteremtik a különböző foglalkozások technikai feltételeit, ugyanakkor a gyerekekkel közös társadalmi munkában is részt vesznek. sok programba is bekapcsolódnak, így például kirándulásokra viszik az iskolásokat./mti/

-. -

bb. 13. hatásos védekezés a buza aprótestű kártevői ellen

feh kz il hgy

1979. november 10.

kidolgozták az őszi buza aprótestű kártevői - a narancs színű buza-gubacsszunyog, a közönséges buza-gubacsszunyog, továbbá a levéltetvek és az atkák - ellen védekezés hatásos módszereit a keszthelyi agrártudományi egyetem növényvédő intézetének kutatói. az ország 114 buzatermő tábláján vizsgálták meg a nagy -5-34 százalékos kárt okozó apró állatok életmódját. megfigyeléseik kiterjedtek a hazánkban jelenleg termelt valamennyi buza fajtára. a keszthelyi kutatók a részletes védekezési technológiát átadják a nagyüzemeknek./mti/

-. -

- 11 -

Li 10.20

bb. 14. őskori istenség - értékes régészeti lelet kunszentmárton környékéről

end kz il hgy

1979. november 10.

páratlanul értékes leletre bukkantak a szolnoki damjanich jános múzeum régészeti kunszentmárton térségében. a majdani csongrádi vizlépcső által érintett terület régészeti feltárásának előkészítő munkálatai során, őskori lelőhelyről ülő női szobrot hoztak a felszínre. a művészi megformálásu alkotást csodálatos fejedisz és háromszögletű lapos álarc disziti. a vallástörténeti jelentőségű lelet nőnemű isteni alak. hasonlót hazánkban szegváron már találtak, az viszont az őskori istenség hímnemű alakját szimbolizálta. a teljes épségben megtalált szobor származási idejét az időszámítás előtti 2800-as évekre becsülik./mti/

-. -

bb. 15. elutazott a szovjet kulturális küldöttség

t me il di

1979. november 10.

szombaton elutazott hazánkból georgij ivanov, a szovjetunió kulturális miniszterhelyettese vezette küldöttség, amely a kulturális minisztérium meghívására részt vett a szovjet dráma ii. szemléjének nyitórendezvényein. a szovjet vendégek 10 napos látogatásuk idején fővárosi és vidéki színházak előadásait tekintették meg, eszmecserét folytattak írókkal, színházi szakemberekkel. a delegáció vezetőjét fogadta kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, oktatási, kulturális osztályának vezetője. a delegációt fogadta pozsgay imre kulturális miniszter.

PKöz

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren tóth dezső kulturális miniszterhelyettes bucsuztatta. jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb. 16. angolna csapdák a sión

káp il di

1979. november 10.

a sió zsilipjeinek megnyitásával az elektromos vezérlésű angolna csapdákat is „munkába állították.”

/folyt. köv./

11.00/il

- 12 -

bb. 16./angolna .... folyt./il

az őszi vonulásukat tartó „kigyó halakból,” szombaton reggel emelték partra az első 200 kilós zsákmányt... a kifogott angolnák között sok 80-90 centiméter hosszú példány is akadt. a borús, szeles időjárás kedvez ugyan a vonulásnak, de a víz jelenlegi öt fokos hőmérséklete mégis aggasztja a halászokat. ilyenkor ugyanis megcsappan a vándorlási kedv, inkább a tó mélyebb fekvésű részén maradnak az angolnák./mti/

-. -

bb. 17. változások a főváros közlekedésében

i kg mi il di

1979. november 10.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy vágányépítési, illetve felsővezeték javítási munkálatok miatt november 13-án és 15-én reggel 8.30 órától délután 2 óráig az 51-es villamos helyett a használtcikk piac és pestimre vasutállomás között az 54-es jelzésű autóbusz szállítja az utasokat villamos viteldíjjal. hasonló ok miatt a 13-ról 14-re virradó éjszaka 0.10 órától 3.50 óráig a 6-os éjszakai villamos helyett, a mórlicz zsigmond körtér és a moszkva tér között a november 15-ről 16-ra virradó éjjel 1 órától 4 óráig, a 49-es éjszakai villamos helyett a vonal teljes hosszában autóbusz közlekedik csakugy, mint 16-án 21.00 órától 17-én 4 óráig a 12-es villamosok helyett a pozsonyi ut rákospalota vasutállomás között. a bkv a forgalmi változásokért az utazóközönség megértését kéri./mti/

-. -

bb. 18. egri borászok jubileuma

kov il di

1979. november 10.

az alapítók nemzedékének köszöntésével emlékeztek meg szombaton az eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát alapításának harmincadik évfordulójáról. ezenkívül kiállítást nyitottak a megtett ut szemléltetésére. a borgazdasági kombinát központjában.

/folyt. köv./

- 13 -

11.25

bb. 18./egri .... folyt./il

az eger-mátra vidéki borgazdasági kombinát az elmúlt három évtizedben hazánk öt északi-, északkeleti megyéjében lendítette fel a szőlő és borkultúrát. a fejlesztésben kiemelkedő szerep jutott az alapítók nemzedékének. szorgalmuk és kiváló székertelmük eredménye, hogy ma már félmillió hektoliter bort forgalmaz évente hazai és külföldi piacon a nagyvállalat. 1953-ban a borkombinát szőlőgazdaságában az egri dombokon kezdték meg hazánkban a magasművelésre alkalmas szőlő telepítését. ez azóta országsszerte elterjedt és bevált. vidéken elsőként egerben hozták létre borpalackozó üzemét, ahol ma már évente 30 millió üveget töltenek meg tájjelegű borokkal. a lakosság növekvő igényeinek kielégítésére alkoholmentes márká-üditőitalokat is készítenek. ezekből mintegy 50 millió palackot hoznak forgalomba esztendőnként. a termelés fellendítésére több mint száz nagyüzemi szőlőgazdasággal működnek együtt./mti/

..

bb. 19. százéves a vízmesterképzés magyarországon vízügyi emléknapok kezdődtek szegeden

tób il di

1979. november 10.

a folyószabályozás, az árvédelem, a belvizrendezés, a vízügyi építés műszaki segédszemélyzetének - a vízmestereknek - a képzése száz évvel ezelőtt kezdődött meg hazánkban. abban az esztendőben, amikor szegedet romba döntötte az 1879. évi nagy árvíz. a két évfordulóra emlékezve vízügyi emléknapok kezdődtek szombaton szegeden a tiszaparti gimnáziumban, amelynek falai között 15 éve kezdődött meg a régi sok hagyománnyal rendelkező és kiváló szakembereket nevelő vízmester-oktatás mai korszerű formája, a vízügyi szaközépfiskolai oktatás.

a háromnapos rendezvénysorozat célja a centenáriumi megemlékezésen túl, hogy a pályaválasztás előtt álló fiatalokkal megismertessék a 100 éves szakmát. ezt szolgálja a rendezvény színhelyén szombaton megnyitott kiállítás is. ezen láthatók a régi és mai oktatási eszközök, jegyzetek, tankönyvek, a hajdani egyszerű és a ma használatos modern vízügyi műszerek. bemutatják az ár elleni védekezés technikai eszközeit, valamint a folyószabályozás a gát- és partfalépítés technológiájának fejlődését,  
/folyt.köv./  
11.35/il

- 14 -

11.45

bb. 19/százéves .... folyt./il

a megsárgult oklevelek tanúsága szerint 19 tantárgyat kellett elsajátítani az egykori tanulóknak ahhoz, hogy megkapják a vízmesteri „szakvizsgálati bizonyítványt”, megismertetik a látogatókkal azt is, milyen képzést nyújt a mai vízügyi szaközépfiskolai oktatás. a kiállítás megtekintésére meghívták a szegedi és környékbeli általános iskolák nyolcadik osztályosait, akiket az iskola tanárai és végzett tanuló tájékoztatják a vízügyi szakma jelentőségéről./mti/

..

bb. 20. a kongresszusi munkaverseny sikere: ezer tonnával több cukor a szolnoki cukorgyárból

end il di

1979. november 10.

a kongresszusi verseny újabb sikerét érték el a szolnoki cukorgyár dolgozói: a kampány első 57 napján ezer tonnával több cukrot állítottak elő, mint az elmúlt év hasonló időszakában. kétszáznyolcvan ezer tonna nyersanyagból 34 ezer tonna kész cukor került a raktárakba, illetve a kereskedelembe. a szocialista brigádok - vállalásaiknak megfelelően - nagy figyelmet fordítanak a technológiai fegyelem betartására, a veszteségek csökkentésére. a múlt évihez viszonyítva másfél-két tizeddel csökkentették a veszteséget, jobb hatásokkal nyerik ki a cukrot a répából, ami eddig 250 tonna hófehér kristálycukor többletet jelentett.

a gyáriak termelési eredményeinek értékét növeli, hogy nagyobb termelékenységgel is dolgoznak, a tavalyinál nagyobb teljesítményt úgy érték el, hogy ötvennel kevesebb munkást foglalkoztatnak. az ország második legnagyobb cukorgyárában a mostani kampány előreláthatólag január 5-ig tart, s addig 530-540 ezer tonna répából több mint hatvanezer tonna kész cukrot adnak az országnak. napi átlagban ötezer tonna nyersanyagból 600-610 ezer tonna kész cukrot állítanak elő./mti/

..

- 15 -

Lin

bb. 21. balesetek

mi il di

1979. november 10.

pest megyében, főt külterületén tóth albert 48 éves technikus, mogyoródi lakos személygépkocsijával elütötte sedlák andrásné 54 éves abaujszántói lakos gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint tóth albert nem az ut és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a vizsgálatot.

békés megyében, a sarkad és gyula közötti utszakaszon benye jános 31 éves gépkocsivezető, sarkadi lakos taxi személygépkocsival elütötte a vele szemben szabályosan közlekedő jámbor sándor 57 éves portás, sarkadi lakos kerékpárost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. benye jánost a rendőrség őrizetbe vette.

somogy megyében karád község belterületén molnár imre 19 éves vízvezeték szerelő, helyi lakos személygépkocsijával elütötte posza imre 59 éves nyugdíjas karádi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint molnár imre figyelmen kívül és gyorsan hajtott, a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

nagykanizsa belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen tomek lászló 22 éves műszerész molnári lakos személygépkocsival elütötte horváth gyula 48 éves segéd munkás és horváth gyuláné 39 éves tanított munkás, helyi lakosokat. horváth gyula olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. horváth gyuláné könnyű sérülést szenvedett. tomek lászló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megkezdte a vizsgálatot.

kecskemét határában egy tehervonat halálra gázolta stadler istván 69 éves nyugdíjas kecskeméti lakost, aki a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmen kívül tartózkodott a sinek között.

a várpalotai bányauzem 41-es frontfejtésén munka közben lebillent a láncos vonszolbról a szénkombájn, emiatt az ott dolgozó morócz józsef 44 éves vājár, várpalotai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

-. -

- 16 -

11.55/11

12. 20

Lin

bb. 22. magyar pártküldöttség utazott szíriába

pá il pp

1979. november 10.

szombaton az arab ujjászületés szocialista pártja nemzeti vezetőségének meghívására berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője pártmunkás küldöttség élén a szíriai arab köztársaságba utazott. a küldöttség elutazásakor a ferihegyi repülőtéren jelen volt saddik saddikni szíria budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb. 23. várkonyi péter hazaérkezett peruból

pá il pp

1979. november 10.

hazaérkezett limából várkonyi péter, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, aki az mszmp képviselőletében részt vett és felszólalt a perui kommunista párt VII. kongresszusán.

várkonyi pétert perui tartózkodása során fogadta jorge del prado, a perui kommunista párt főtitkára és megbeszélést folytatott a politikai bizottság több tagjával a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről. /mti/

-. -

bb. 24. varga jenő emlékünnepe kiskunfélegyházán

lász il pp

1979. november 10.

kétnapos országos emlékünnepe rendezett a kiskunfélegyházi varga jenő közgazdasági szakközépiskola, névadója születésének 100. évfordulója tiszteletére. szombaton emlékkiállítás nyílt varga jenő munkásmozgalmi dokumentumaiból, műveiből, s a róla szóló újságcikkekből. vasárnap ünnepi megemlékezésen méltatják a neves közgazdász életútját, majd a nevét viselő iskolák diákjai országos vetélkedőt tartanak kiskunfélegyházán közgazdasági témákból. a programban ezenkívül sport- és kulturális műsor is szerepel. /mti/

-. -

- 17 -

Lin 20

bb. 26. időjárásjelentés

il pp

1979 november 10.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 óraor

felhős, esős idő

Továbbra is változékony az idő szárazföldünk legnagyobb részén. Észak-Európa fölött több középpontú, nagy kiterjedésű ciklonrendszer örvénylik, s ez gyors egymásutánban szállítja a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú légtömegeket a szárazföld belseje fölé. Egy-egy szárazabb léghullám hatására rövid időre fölszakadozik a felhőzet, kisüt a nap, utána azonban újból és újból borul az ég, és megered az eső, zápor, a moszkva környéki területeken pedig havazik. Derültebb, szárazabb idő egyedül az ibériai félsziget és kisázsia környékén van, ahol a lassú légmozgások megakadályozzák a nagy időjárás-változásokat. A nyugodtabb időjárású zóna délnyugat felől lassan benyulik a kontinens középső részei fölé is, s kisebb változást hoz a kárpát-medence időjárásában is.

Pénteken hazánkban erősen felhős idő volt, csak néhány helyen sütött pár órán át a nap. A hőmérséklet csúcserőke ennek ellenére az ország nagy részén elérte a 13, 18 fokot, csupán északkeleten mértek 8, 14 fokot. A késő délutáni órákban az eső is megeredt, s éjszaka már egyre több helyről jelentettek esőt. A szombat reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán a dunántul nyugati részén érte el a 10, 16 mm-t. Éjszaka a borult ég alatt csak 4, 11 fokig hűlt le a levegő. Szombat délelőtt borult, esős idő volt. A hőmérséklet 11 órára az ország nagy részén alig változott, még mindig csak 5, 9 fok között volt, de délkeleten már 12, 14 fokig melegedett föl a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok volt, 5,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

Ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb/759mm/ alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig:

Szombaton borult, esős idő, vasárnap: északnyugaton időnként fölszakadozó felhőzet, már csak helyenként futó záporral, másutt tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral. Napközben élénk időnként megerősödő északias szél. Hajnalban főként keleten párásság. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3, 8 fok között, néhány derült, szélvédett helyen 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 7, 12 fok között

a duna vízállása 246 cm, 7,0 fok./mti/

-. -

- 18 -

12.45/il

12.55

bb. 25. hasznos együttműködés

hag il pp

1979. november 10.

Együttműködési szerződést kötött a diósgyőri gépgyár, valamint az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság. A most megkötött szerződés értelmében a miskolci üzem jelentősen hozzájárul a dél-magyarországi ár- és belvízvédelem megsegítéséhez, míg az alsó tiszavidéki vízügyi igazgatóság megkezdi a diósgyőri üzem számára a különféle szivattyukhoz szükséges alkatrészek gyártását.

Az együttműködés mindkét fél számára hasznos, a diósgyőri gépgyár segíti az árvízvédelmi szerveket a gyár által készített szivattyúk főjavításában, átadja számukra a szükséges dokumentációkat és tapasztalatokat, a szegeden lévő forgácsoló kapacitás kihasználásával pedig a miskolci üzem beru- házás nélkül jelentősen növelheti az alkatrészgyártást./mti/

-. -

bb. 27. befejeződött az őszi gátszemle borsodban

kör il pp

1979. november 10.

Az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén szombaton befejeződött az őszi gátszemle. Az igazgatóság és a szakasz-mérnökségek szakemberei a folyók mentén mintegy hatszáz kilométernyi árvédelmi töltést ellenőriztek. A szemle során megállapították, hogy a többszöri tavaszi árvíz okozta károsodásokat a védműveken mindenütt kijavították. A tapasztalatok alapján a tiszamentén vencesellő és balsa között a töltéseket megerősítették. A tiszta tokaj- és tiszaladány közötti szakaszán, ahol az altalaj lazasága miatt átszivárgások keletkeztek, most a kőbányák meddőjével „tömörítik”, a talajt. Ezzel a „terhelőpaplannal”, amelyet mintegy három kilométeres hosszúságban készítenek el az idén, elejét veszik az átázásnak. Ugyancsak a tiszamentén, leninváros térségében szivárgó csatornákat létesítenek, hogy a duzzasztás következtében keletkező csurgásokat a szivattyutelepekhez vezethessék. Megerősítették a sajó gátját szirmabesenyő térségében, míg alsószolca határában jó ütemben épül a települést védő kör-töltés, amelyet a borsod megyei tanács anyagi hozzájárulásával végez az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság.

/folyt.köv./  
12.55/il

- 19 -

12.55

bb. 27./befejeződött.... folyt./il

szemrevételezték az ugyancsak hatszáz kilométernyi belvízelvezető csatornákat is. megállapították, hogy jó ütemben végzik a tiszakarádi valamint Ricsei főcsatornák medertisztítását és szélesítését. mindkét csatorna alját előregyártott betonidomokkal burkolják, hogy a gátaokon átszivárgó víz okozta eliszaposodást meggátolják./mti/

-. -

bb. 28. számítógép a szívgyógyászatban - budapesti befejeződött a kardiológusok nemzetközi tanácskozása

t of mi il pp

1979. november 10.

a világszerte, magyarországon is egyre aggasztóbb méreteket öltő szívbetegségeknek van még jónéhány olyan formája, ahol csupán a tüneteket regisztrálják, de a betegség kialakulásának okát ténylegesen nem ismerik, inkább csak feltételezik /pontosabban: most kutatják/ az orvosok. ilyen jellegű szívizom betegségekkel foglalkozó gyógyászati szakterület a kardiomyopátia. legtekintélyesebb hazai és külföldi gyakorló és kutató orvosai, mintegy kétszázan vettek részt a margitszigeti thermál szállóban szombaton befejeződött nemzetközi szívgyógyászati kongresszuson. a tanácskozás után dr. matos lajos, az országos kardiológiai intézet tudományos főmunkatársa, a kongresszus szervező titkára nyilatkozott az mti tudósítójának.

mint mondta, nehéz arról szólni, amit nem ismerünk, mégis: a kongresszuson megfogalmazódtak a szívbetegségekkel kapcsolatos tudományos vizsgálódások fő irányai. a szívizom betegségek esetleges kiváltó okai között - állatokon végzett, illetőleg már humán gyógyászati kísérletek alapján is - a most elhangzott mintegy 50 előadás egyikében-másikában majdhogynem bizonyossággal említettek esetleges örökletes tényezőket. feltételezhetőek betegségeként bizonyos immunológiai elváltozások, vírusok is. szív-műtétek és más sebészeti beavatkozások során szerzett szívizom-minták szövettani, elektromikroszkopos vizsgálatai engednek erre következtetni. áttételesen ide sorolhatók a túlzott alkoholfogyasztás nemkívánatos következményei.

/folyt. köv./  
13.00/il

- 20 -

13.10

bb. 28./számítógép .... folyt./il

mindezekhez a megfigyelésekhez a legkorszerűbb vizsgálati módszerek és berendezések állnak az orvosok rendelkezésére. ilyen például az ultrahang-diagnosztika, amelynek révén lehetőség van arra, hogy már legkorábbi stádiumában - kialakulásuk kezdetén - felismerjenek bizonyos szívbetegségeket, s ez hathatóssá teheti a prevenciót.

a tudományos tájékozódáson túl sok gyakorlati témáról is szó esett a tanácskozáson. a szívbetegségek megelőzése kapcsán például arról, hogy a dohányzástól mindenképpen óvakodni kell, még akkor is, ha konkrétan nem ennek az ártalmi a közvetlen ellenségei a szívnek. azután: jó kiadós mozgásra, kedvvel végzett, nem versenyszerű sportolásra lehetőleg minden nap szakítsunk időt, hogy „keményen”, megdolgoztassuk a test motorját.

a szívvizsgálati módszereknek, új eljárásoknak is nagy témaköre szerepelt a kongresszuson. különösen érdekelhetik a közvéleményt az ugynevezett vértelen - tehát kivett vérmintát nem igénylő - módszerek. ezek közé tartozik a rádióaktív izotópos vizsgálat, amikor ilyen anyagoknak a véráramba juttatásával, illetve nyomon követésével megállapítható a szervezet vérellátásának megannyi körülménye, a szívizom sejtek esetleges hibás működése, életképessége. az ilyen, számítógépes kivetítéssel kombinált módszernél nincs szükség kontraszt-anyagos szív-katéterezésre. egyébként is nálunk e tekintetben kitűnő a szívgyógyászat műszerezettsége, elsősorban magyar - világszerte elismerten használt - berendezésekből. a kongresszushoz kapcsolódóan alkalmi kiállítást is rendeztek ilyen hazai és külföldi szívgyógyászati műszerekből, gyógyszerekből./mti/

-. -

bb. 31. veszett róka!

ráb il pp

1979. november 10.

november 3-án hajnalban az esztergomi repülőtéren környékén nyuzott rókatetemet találtak. a pasztör intézetben végzett vizsgálattal megállapították, hogy a róka veszett volt. a komárom megyei köjál kéri a róka megnyuzóját, hogy saját érdekében jelezzék a legközelebbi közegészségügyi állomáson. ugyancsak kéri azok segítségét, akik felvilágosítást tudnak adni a veszett állat megnyuzásának körülményeiről./mti/

-. -

- 21 -

13.06/il

13.20

bb. 30. szakszervezeti iskolát nyitottak tatabányán

ráb il pp

1979. november 10.

a komárom megyei üzemekben, intézményekben dolgozó mintegy tízezer szakszervezeti tisztségviselő és aktiva oktatására, továbbképzésére épített új iskolát adtak át szombaton rendeltetésének tatabányán. szakszervezeti iskolában jól felszerelt előadótermet és szemináriumi helyiségeket rendeztek be. a többi között 1500 kötetes könyvtár, irásvetítők, hanglezme-gyűjtemény, magnetofonok, filmvetítők és epidiaszkopok állnak az ismereteiket bővítő szakszervezeti tisztségviselők rendelkezésére./mti/

-. -

bb. 29. magyar-szovjet kooperációban: elkészült a századik futómű

bam be il pp

1979. november 10.

a szovjetunió likinói autógyára/liaz/ és az ipari szerelvény- és gépgyár maglódi járműgyára közötti jó kooperáció eredményeként elkészült a századik közösen gyártott futómű. ebből az alkalomból rövid ünnepséget tartottak szombaton maglódon, amelynek keretében nyikolaj andrejevics kovaljov, a szovjetunió budapesti nagykövetsége kereskedelmi képviselőjének helyettese a likinói gyár munkáskollektívája nevében átadta a jubileumi terméket nagy józsefnek az isg vezérigazgatójának, illetve lukácsi gábornak, a csepel autógyár termelési igazgatójának.

a magyar-szovjet együttműködéssel tíz esztendeje gyártott futóművek többségét ikarus autóbuszokba szerelik, s így a világ 40 országába jutnak el. az idén már csaknem 15 ezer, jövőre mintegy 16 ezer darabot gyártanak belőle a csepel autógyárban készülő autóbusz padlóvázakhoz és más tehergépjárművekhez. a liaz által szállított mellső/kisebb részben hátsó/ tengelyeket maglódon szerelik kész futóművé, s ehhez egyes alkatrészek a német demokrátiás köztársaságból érkeznek.

/folyt.köv./  
13.10/il

- 22 -

bb. 29./magyar... folyt./il

a kooperációs termék előállítására mindkét fél számára gazdaságos. az ipari szerelvény- és gépgyár 1972-ben a hazai járműprogram keretében vállalkozott a futóműgyártásban való részvételre, s ezzel jelentősen előrelépett termékszerkezetének korszerűsítésében. maglódon új szerelvényt építettek és modern gépeket állítottak a termelésbe, s a gyár hosszú távon képes kielégíteni a gépjárműipar igényeit. a futómű szerelés jelenleg a vállalat termelési értékének csaknem egyharmadát teszi ki, megközelíti az 560 millió forintot./mti/

-. -

bb. 32. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. november 10-én 14.00 óráig

il di

1. a szovjet tv
2. a gazdasági szabályozóktól
3. megkezdődött az őszi szezon
4. kézbesítik a nyugdíjkifizetési
5. portrészorozat
6. engedély nélküli
7. alacsony vízállás
8. 40 ezer vadliba /1. sz. jöv./
9. egy gyümölcsfa
10. munkaverseny-siker
11. sertéstenyésztés /2. sz. jöv./
12. mozdulj, játsszál
13. hatásos védekezés
14. őskori lelet
15. elutazott /3. sz. jöv./
16. angolna csapdák
17. változások /4. sz. jöv./
18. ggr. hórászok
19. vízmesterképzés
20. kongresszusi munkaverseny /5. sz. jöv./
21. esetek
22. magyar pártküldöttség
23. várkonyi péter
24. varga jeno
25. együttműködés
26. időjárás
27. őszi gátszemle
28. számítógép /6. jöv./
29. magyar-szovjet kooperáció
30. szakszervezeti iskola
31. veszett róka
32. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 23 -

bb. 33. az esős időben is teljes nagyüzem a földeken

ö kg vid pá il ppp

1979. november 10.

a csapadékosra fordult időjárás ellenére a hét végén is teljes nagyüzem volt a földeken, gépek népesítették be ország-szerint a határt, folyt a vetés, a betakarítás, a mélyszántás, valamint a szőlő és gyümölcsstelepités.

a kiadós csapadék a legjobbkor érkezett csongrádban, ahol a már korábban elvetett őszi kálászosok kelését, fejlődését meggyorsította a novemberi esőzés. felüdült a határ, hatalmas táblákon zöldell, erősödik a vetés. a kedvező időjárást kihasználva a csongrádi gazdaságok nemcsak a vetésben, hanem a betakarításban is 8-10 napos időelőnyre tettek szert. a 80 ezer hektár kukorica-terület döntő többségéről takarították be a termést a kombájnok. a nagyarányú előrehaladás elsősorban annak köszönhető, hogy még a nyáron, az aratás idején kialakult a jó szomszédi együttműködés a gazdaságok között. a balástyai móra ferenc, a kisteleki magyar-szovjet barátság és a balástyai rákóczi tsz ezekben a napokban is kísérik egymást műtrágyaszóró berendezésekkel., szállítójárművek kölcsönzésével.

a vetésből felszabadult nagyobb teljesítményű traktorok már mind az őszi mélyszántást kapták feladatuk. a régebbi típusú erőgépek nyújtott műszakban, a korszerű berendezések pedig éjjel-nappal folyamatosan szántanak. a hét végéig a kijelölt terület 65 százalékán forgatták meg a talajt.

folytatják a szőlő- és gyümölcsstelepitéseket bács-kiskunban, ahol ez év őszen és a jövő év tavaszán újabb 1400 hektárt ültetnek be szőlővel és 980 hektáron zárt gyümölcsösöket alakítanak ki a kertgazdaságok. ez utóbbihoz kevés a szaporítóanyag, nincs elegendő meggy és szilvacsemete, ami lelassítja a telepítés ütemét. ezzel szemben az 1980-ig szőlő szőlőstelepitési program keretében meggyorsult a szőlőültetvények kialakítása.

a hétvégi csapadékos időjárás borsod megyében is már a földbe került magok csirázását segíti, mert az ország legészakibb szántóföldjein szombatra végezték az őszi buza vetésével. több mint 40 csapadéktalan nap alatt került földbe a jövő évi kenyérnek való. a megye időjárási jellegének megfelelően mintegy 45 százalékra növelték a rövid tenészsídejű buza arányát.

/folyt.köv./  
14.05/il

- 24 -

Li 14.15

bb. 33./ az esős.... folyt./il

ezzel nemcsak a termelési biztonság fokozódhat, de egyúttal a jövő évi munkacsúcsot is széthúzták. megközelítően ezer hektáron áll lábba a kukorica, de a csapadék nem okoz gondot a betakarító kombájnoknak, az eső ugyanis még nem áztatta át a talajt, így rámehetnek a gépek. borsodban a jól szervezett munka eredményeként több mint 200 ezer hektáron végezték el az őszi munkákat.

lelassult a kukorica betakarítás fejeződjében az elmúlt napok csapadékos időjárása okozta gyakori esőszünetek miatt. a megszokott 15-16 ezer hektár helyett ezen a héten alig feléről tudták csak magtárakba szállítani a termést. ennek ellenére jól állnak a betakarítással a megye közös gazdaságai, eddig a terület 92 százalékán végezték a munkával, a fennmaradó 7-8 ezer hektár kukoricát már három nap alatt el tudnák végezni, de a gépeket „vissza kell fogni”, mert a magtárak megteltek, s a gazdaságok tárolási gondokkal küszködnek. széleskörben alkalmazzák a fóliás tárolást, amivel azonban csak ideig-óráig enyhítenek a gondokon.

a megszokottnál kevesebbet takarították be cukorrépából az esőzések miatt, annak ellenére hogy a felázott talaj megkönnyítette a gépek dolgát. ami a szedőgépnek kedvez, az nehezíti a szállítást, a járművek ugyanis gyakran tengelyig süppednek a földbe.

somogy megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben is befejeződött a buza vetése, 71 ezer hektáron került földbe a jövő évi kenyérnek való magja. a felszabadult gépi erőt most az őszi mélyszántásra és a kukorica betakarításra összpontosították. e munka meggyorsítására a nagy gépek éjjel-nappal dolgoznak a határban. a kukorica és a cukorrépa kivételével valamennyi őszi szántóföldi növény - közöttük több mint 6000 hektárnyi burgonya - termése is biztos fedél alatt van már. a legnagyobb őszi szemes-tömegtakarmány, a kukorica 85 százalékát takarították be a táblákról. sokhelyen közvetlen befejezés előtt áll ez a munka és ezek a gazdaságok máris följánlították segítségüket a szomszédos üzemeknek.

/folyt.köv./  
14.15/il

- 25 -

Li 14.35

bb. 33./az esős ...2. flyt./il

vas megye mezőgazdasági nagyüzemei a hét elején teljesítették buzavetés tervüket, s mindenekelőtt a betakarításra, az őszi mélyszántásra összpontosítanak. szombaton több helyen tartottak határszemlét a mezőgazdasági szakemberek, a gazdaságok vezetői. megállapították: a gondos munka eredményeként szinte mindenütt jól előkészített magágyba került a vetőmag, a vetések, a korán földbe került kalászosok, az őszi repce és babor jól fejlődnek, megerősödve fogadják a telet.

megyeszerte nagy szorgalommal dolgoznak a betakarító-gépek s szombatig a cukorrépának 90, a kukoricának pedig 94 százalékát helyezték biztonságba. a következő héten mindenütt befejezik ezt a munkát is, amelyben példásan segítették egymást a gazdaságok. meggyorsult az elmúlt napokban az őszi mélyszántás is. e fontos munkának eddig 43 százalékát végezték. el. a vezetők célprémiummal is jutalmazták azokat a traktorosokat, akik nyújtott illetve két műszakban dolgoznak.

szombaton a szemerkélő esőben is dolgoztak a gépek és az emberek győr-sopron megyében. a buza vetését már a hét közben befejezték. a legtöbb gazdaságban a kukorica betakarítással is végeztek. a cukorrépának is több mint háromnegyedét felszedték és átadták a cukorgyáraknak. még mintegy 220 hektárnyi zöldség van kint a földeken. a szigetközben szombaton is több vagon téli káposztát szedtek fel és küldtek a piacokra./mti/

--

bb. 34. kommunista műszakok szombaton országszerte

ö kg han lér il pp

1979. november 10.

a párt közelgő xii. kongresszusa és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére tett felajánlásokon kívül országszerte jónéhány üzemben tartottak szombaton kommunista műszakot.

a mecseki szénbányáknál szombaton kommunista műszakkal zárult a kisz fiatalok november 7-e tiszteletére indított egyhetes ünnepi munkaversenye, amely kapcsolódott a kongresszusversenyhez azzal a céllal, hogy ezután is hozzájáruljanak a vállalati terv teljesítéséhez.

/folyt.köv./  
14.20/il

- 26 -

bb. 34./kommunista ... folyt./il

szombaton hajnalban az első műszakban több mint négyezren láttak munkához a külszínen és a bányák mélyén, a délutános és az éjszakai műszakon résztvevőkkel együtt összesen mintegy hétezeren termeltek szabadnapjukat feláldozva. a kitűzött cél: 11-12 ezer tonna szén kitermelése. ötszáznál több adminisztratív és műszaki dolgozó, akiket a közvetlen termelésben nem foglalkoztathattak, különféle társadalmi munkát végeztek. a kossuth bányaiak például a sikondai pihenőparkot rendezték, téli-iesítették. az anyagellátók raktárt telepítettek át, festettek, betonoztak.

a kommunista műszakon dolgozók keresetük felével a vállalat szociálpolitikai, kulturális és sport-céljainak megvalósítását segítik.

a vas megyei gelka szervizek és a megyei kirendeltség felújító, illetve szolgáltató üzemének szabaszombatos dolgozói is felvették a munkát. e műszak teljesítménye után járó bért szombathely legnagyobb gyermek körzeti orvosi rendelőjének otthonosabbá tételére fordítják. a különműszak hasznára vált a szervizeknek, s nem utolsósorban a lakosságnak is, mivel ezen a napn jónéhány készüléket javítottak meg./mti/

--

bb. 35. ötös a lotton

rj pp

1979. november 10.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a 45. játékhéten 5 találatos szelvény van.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 1,313.003.- forint

4 találatos szelvénye 62 fogadónak volt, nyereményük egyenként

84,710.- forint

3 találatos szelvénye 5.491 fogadónak volt, nyereményük egyenként

598.- forint

a 2 találatos szelvények száma 162.043 darab, ezekre egyenként

25.- forintot fizetnek.

/mti/

--

15.10 rj

-27-

15.10

bb. 36. borbély lászló festőművész kiállítása szentesen

dén/rj pp

1979. november 10.

szentesen a városi kiállító teremben szombaton nyílt meg borbély lászló festőművész tizenegyedik önálló kiállítása. a művész ihletője elsősorban a műemlékek, a régi ódon utcák, az egységes stílusban épült városnegyedek.

mostani szentesi kiállításán magyar, cseh, francia, ndk-beli városokat megörökítő harmincöt festményét és tizennyolc paszteljét mutatja be. a tárlat megnyitóján pogány ödön gábor a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltatta a művész munkásságát. /mti/

bb. 37. világhírű fotóművészek képei a budapesti fotóklubban

rj hgy

1979. november 10.

ritka jubileumot ünnepel az ország legrégebbi fotóklubja. az ez alkalomból rendezett kiállításra - amely szombaton nyílt meg - a világ legnevesebb művészei küldték el képeiket. ezzel a kiállítással ünnepli a budapesti fotóklub megalakulásának 80. évfordulóját.

a jubileumi kiállítás december 2-ig, naponta 11-19 óráig tekinthető meg a klub v. kerület belgrád rakpart 17. sz. alatti helyiségeiben. /mti/

bb. 38. németh józsef festőművész kiállítása csongrádon

dén ch hgy

1979. november 10.

a csongrádi városi művelődési központban szombaton nyílt meg németh józsef munkácsy díjas festőművész tárlata. hazai kiállításain kívül moszkvában, londonban, velencében, helsinki-ben, szófiban, zágrábban és sok más európai városban is bemutatták alföldi tájakat és embereket megörökítő képeit. több nagyméretű freskója, majolika képe, goblienje díszíti hazai városaink művelődési intézményeit.

mostani csongrádi kiállításán tizenkilenc nagyméretű festménye került a közönség elé. a megnyitón dr. egri mária művészettörténész méltatta munkásságát. /mti/

16.35/ch

16<sup>50</sup>

--

-28-

felhasználható 19.00 óra után!

bb. 39. szovjet darab ősbemutatója vezsprém-ben

feh ch hgy

1979. november 10.

a szovjet dráma ünnepe alkalmából hazánkban első alkalommal vitték színre alla szokolova: „egy férfi ábrándjai”, című tragikomédiáját, amelyet pétervári istván rendezésében szombaton mutattak be vezsprém-ben, a játékszínen. ez a bemutató volt egyuttal a vezsprémi társulat stúdió színházának idei nyitó előadása is. a darab főbb szerepeit göndör klára és orbán tiber művészek alakították.

a vezsprémi társulat ezen kívül ebben az évadban színre viszi még gogol: „revizor”, című szatirikus vígjátékát. az orosz klasszikus darab felkért rendezője oleg tobakov, a moszkvai szovremennyik színház főrendezője, aki részt vett a szombati vezsprémi bemutató előadáson is. /mti/

bb. 40. kovács nagy ira és perjés erzsébet

ch hgy

1979. november 10.

festőművészek kiállítását szombaton nyitották meg a vizivárosi galériában /ii., kapás utca 55./ kovács nagy ira a képzőművészeti főiskolát budapesten végezte. műveit többször mutatta be önálló kiállításon a fővárosban és vidéken, de számos alkalommal vett részt csoportos kiállításon is. perjés erzsébet a szó szoros értelmében autodidakta. életkörülményei sokáig nem tették lehetővé képességei kifejtését. hatvan éves korában amikor szociális otthonba került, kezdett el rendszeresen festeni. a kiállítás az azóta eltelt 15 év termésének legjavát mutatja be. /mti/

16.45/ch

16<sup>50</sup>

--

-29-

bb. 41. Lázár györgy franciaországba utazik

pá/rj hgy

1979. november 10.

Lázár györgy, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke raymond barrenak, a francia köztársaság miniszterelnökének meghívására a közeljövőben hivatalos látogatást tesz franciaországban. /mti/

--

bb. 42. üdvözlő távirat

pá/rj hgy

1979. november 10.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára és losonczy páál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte josé eduardo dos santost, az mpla-munkapárt és az angolai népi köztársaság elnökét angola nemzeti ünnepe, a függetlenség kikiáltásának évfordulója alkalmából. /mti/

--

17.20 rj

-30-

14<sup>25</sup>  
0

bb. 43. befejeződtek a magyar-argentin tárgyalások

pp/rj mi hgy

1979. november 10.

november 8 és 10 között magyar-argentin gazdasági tárgyalások folytak budapesten. az argentin delegációt alejandro manuel estrada kereskedelmi államtitkár, a magyar küldöttséget udvardi sándor külkereskedelmi miniszter-helyettes vezette. a magyar-argentin gazdasági és műszaki együttműködési vegyes bizottság iii. ülésének befejeztével a delegációk vezetői jegyzőkönyvet irtak alá. az okmány elemzi a két ország gazdasági együttműködése terén az elmúlt egy évben elért eredményeket és megjelöli a feladatokat a jövő időszakra. a jegyzőkönyv az együttműködés bővítését tüzi ki a gazdaság több olyan szektorában amelyek az argentin gazdasági fejlesztési programokban is kiemelt helyen szerepelnek, mint például vizierőmű-rendszerek, telefonhálózat, kikötő-fejlesztés, egészségügyi és oktatási intézmények. szakbizottságok vizsgálják majd a két ország közötti forgalom növelését elősegítő pénzügyi mechanizmusok alkalmazását és a megvizsgálandó területeken létrejövő vegyes vállalkozások működésének megkönnyítése érdekében a kettős adóztatást megszüntető megállapodás megkötését valamint a harmadik piacon történő közös fellépést. az argentin kormány a budapesti nagykövetségén belül kereskedelmi iroda létrehozását határozta el. estrada államtitkárt budapesti tartózkodása alatt fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, veress péter külkereskedelmi miniszter, rácz páál külügyi államtitkár, valamint dr. hetényi istván, az országos tervhivatal államtitkára. /mti/

--

bb. 44. az össz-európai ifjusági együttműködés kérdései a keszthelyi konzultatív találkozó napirendjén

tud/rj hgy

1979. november 10.

európa ifjusága az enyhülési folyamat továbbviteléért és katonai területre való kiterjesztéséért, a leszerelés megvalósításáért száll sikra és együttműködésének fejlesztésével aktív, cselekvő részese kíván lenni a békés jelent és jövőt szolgáló kérdések kialakításának és megvalósításának - hangsúlyozták a keszthelyi európai ifjusági konzultatív találkozó szombati ülésének felszólalói. a kontinens fiataljainak tanácskozásán 19 nemzetközi és 40 nemzeti ifjusági szervezet képviselői - valamennyi meghatározó politikai tendencia képviselőjében - arra törekedtek, hogy az eltérő álláspontok tiszteltetésben tartása mellett a földrészünk ifjuságát összekötő elemekre építve kidolgozzák e nagy, közös érdekű feladat megoldásának, elősegítésének lehetőségeit.

/folyt.köv./

17.40 rj

-31 -

18<sup>15</sup>  
0

bb. 44. / az össz-európai... 1. folyt./rj

részletesen megvitatták és kidolgozták a kontinens ifjúsága együttműködésének fejlesztését szolgáló szervezeti keret elvi politikai feltételrendszerét. a több mint 20 hozzászóló - a különböző politikai, ideológiai és vallási nézetek ellenére is - egyetértett abban, hogy a tartós béke, az enyhülés az európai együttműködés napjaink legfontosabb kérdéseivé váltak és valamennyi ország ifjúságának hozzá kell járulnia a 70-es évek első felében megindult kedvező folyamatok megerősödéséhez és kiteljesedéséhez. mindez egyúttal a reakciós erők elleni küzdelmet, a militarizmus elleni tudatos és egész földrészünk ifjúságát mozgósító fellépést is megkövetel. az eltérő nézetek nem akadályozhatják meg, hogy európa ifjúsági szervezetei e célok érdekében a kapcsolatok fejlesztését szolgáló közös érdekekre helyezték a hangsúlyt: a földrész országainak közös történelmére, hagyományaira, a békére, biztonságra, a haladást segítő együttműködésre - állapították meg a küldöttek.

európa ifjúsági szervezeteinek nagy többsége alapvető fontosságúnak tartja a népek közötti kölcsönös megértés elősegítését és elmélyítését. sajátos eszközeikkel hozzá kívánnak járulni az egykori kapcsolatok jellemből adódó konfliktushelyzeteken való felülemelkedéshez, a valódi, tartalmas, jószomszédi kapcsolatok ápolásához - szögezte le több hozzászóló. a tanácskozáson résztvevő ifjúsági szervezetek ha más-más megfogalmazásban is egyaránt kifejezésre juttatták erőteljes elhatározásukat, hogy az össz-európai ifjúsági és diákegyüttműködést mind politikai, mind szervezeti szempontból továbbfejlesztik. a mintegy 60 európai nemzeti regionális és nemzetközi ifjúsági szervezet további együttműködésének elvi alapjaként a kölcsönös megbecsülésen és bizalmon alapuló széleskörű nyílt és őszinte együttműködést jelölték meg. a megfelelő szervezeti keret létrehozása után európa-szerte közös akciókat, mozgalmakat kívánnak indítani a közös érdekű politikai kérdések, a béke, a biztonság, az enyhülési folyamat és földrészünk országai együttműködésének erősítése, új pozitív tartalmakkal való megtöltése érdekében.

a keszthelyi konzultatív találkozó résztvevői nagy örömmel fogadták és támogatásukról biztosították a finn ifjúsági szervezetek nemzeti bizottságának javaslatát, hogy konkrét és hatékony közös fellépésként jövőre - az 1980-as madridi kormánytalálkozó előtt - szervezzenek helysínkiben egy széleskörű ifjúsági konferenciát a leszerelés támogatására európa s a világ közvéleményének mozgósítására, a békét és biztonságot fenyegető törekvések ellen. /mti/

--

17.50 rj

-32-

1820

bb. 45. hazánkba érkezett az afrikai szakszervezeti egység-szervezet küldöttsége

pp/rj hgy

1979. november 9.

a szot elnökségének meghívására s.b. Lungu főtitkár-helyettes vezetésével szombaton hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett az afrikai szakszervezeti egység-szervezet küldöttsége. a küldöttség magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytat a szot vezetőivel, az afrikai szakszervezeti mozgalom helyzetéről, az együttműködés lehetőségeiről. /mti/

--

bb. 46. elutazott az angolai vezérkari főnök

rj hgy

1979. november 10.

David Antonio Moises ezredes, az angolai népi felszabadító fegyveres erők megbízott vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, aki Oláh István altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes meghívására katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott hazánkban, szombaton elutazott. elutazása előtt fogadta Czinege Lajos hadseregtábornok honvédelmi miniszter. /mti/

--

bb. 47. iv. Henrik király - bemutató a várszínházban

t/me/pá/rj hgy

1979. november 10.

magyar dráma bemutatója nyitotta meg az idei premieréket sorát a várszínházban: szombaton előadták Füst Milán: Iv. Henrik király című drámáját. a csaknem 50 évvel ezelőtt írt művet - amelyet 1964-ben a Mádách színház mutatott be - most Gábor Miklós rendezte. az előző bemutaton ő alakította a címszerepet. a népszínházi produkcióban Andorai Péter személyesítette meg a canossát járt király alakját. a király felesége Vass Éva, Gergely Pápa Vereckei Zoltán volt. a darab diszleteit vendégként Székely László, jelmezeit Gombár Judit tervezte. /mti/

--

19.50 rj

-33-

2000

bb. 44. / az össz-európai... 1. folyt./rj

részletesen megvitatták és kidolgozták a kontinens ifjúsága együttműködésének fejlesztését szolgáló szervezeti keret elvi politikai feltételrendszerét. a több mint 20 hozzászóló - a különböző politikai, ideológiai és vallási nézetek ellenére is - egyetértett abban, hogy a tartós béke, az enyhülés az európai együttműködés napjaink legfontosabb kérdéseivé váltak és valamennyi ország ifjúságának hozzá kell járulnia a 70-es évek első felében megindult kedvező folyamatok megerősödéséhez és kiteljesedéséhez. mindez egyúttal a reakciós erők elleni küzdelmet, a militarizmus elleni tudatos és egész földrészünk ifjúságát mozgósító fellépést is megkövetel. az eltérő nézetek nem akadályozhatják meg, hogy európa ifjúsági szervezetei e célok érdekében a kapcsolatokat fejlesztését szolgáló közös érdekekre helyezték a hangsúlyt: a földrész országainak közös történelmére, hagyományaira, a békére, biztonságra, a haladást segítő együttműködésre - állapították meg a küldöttek.

európa ifjúsági szervezeteinek nagy többsége alapvető fontosságúnak tartja a népek közötti kölcsönös megértés elősegítését és elmélyítését. sajátos eszközeikkel hozzá kívánnak járulni az egykori kapcsolatok jellegéből adódó konfliktushelyzeteken való felülemelkedéshez, a valódi, tartalmas, jószomszédi kapcsolatok ápolásához - szögezte le több hozzászóló. a tanácskozáson résztvevő ifjúsági szervezetek ha más-más megfogalmazásban is egyaránt kifejezésre juttatták erőteljes elhatározásukat, hogy az össz-európai ifjúsági és diákegyüttműködést mind politikai, mind szervezeti szempontból továbbfejlesztik. a mintegy 60 európai nemzeti regionális és nemzetközi ifjúsági szervezet további együttműködésének elvi alapjaként a kölcsönös megbecsülésen és bizalmon alapuló széleskörű nyílt és őszinte együttműködést jelölték meg. a megfelelő szervezeti keret létrehozása után európa-szerte közös akciókat, mozgalmakat kívánnak indítani a közös érdekű politikai kérdések, a béke, a biztonság, az enyhülési folyamat és földrészünk országai együttműködésének erősítése, új pozitív tartalmakkal való megtöltése érdekében.

a keszthelyi konzultatív találkozó résztvevői nagy örömmel fogadták és támogatásukról biztosították a finn ifjúsági szervezetek nemzeti bizottságának javaslatát, hogy konkrét és hatékony közös fellépésként jövőre - az 1980-as madridi kormánytalálkozó előtt - szervezzenek helysínkiben egy széleskörű ifjúsági konferenciát a leszerelés támogatására európa s a világ közvéleményének mozgósítására, a békét és biztonságot fenyegető törekvések ellen. /mti/

--

17.50 rj

-32-

1820

bb. 45. hazánkba érkezett az afrikai szakszervezeti egység-szervezet küldöttsége

pp/rj hgy

1979. november 9.

a szot elnökségének meghívására s.b. Lungu főtitkár-helyettes vezetésével szombaton hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezett az afrikai szakszervezeti egység-szervezet küldöttsége. a küldöttség magyarországi tartózkodása során megbeszéléseket folytat a szot vezetőivel, az afrikai szakszervezeti mozgalom helyzetéről, az együttműködés lehetőségeiről. /mti/

--

bb. 46. elutazott az angolai vezérkari főnök

rj hgy

1979. november 10.

David Antonio Moises ezredes, az angolai népi felszabadító fegyveres erők megbízott vezérkari főnöke, miniszterhelyettes, aki Oláh István altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, miniszterhelyettes meghívására katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott hazánkban, szombaton elutazott. elutazása előtt fogadta Czinege Lajos hadseregtábornok honvédelmi miniszter. /mti/

--

bb.47. iv. henrik király - bemutató a várszínházban

t/me/pá/rj hgy

1979. november 10.

magyar dráma bemutatója nyitotta meg az idei premierek sorát a várszínházban: szombaton előadták Füst Milán: iv. henrik király című drámáját. a csaknem 50 évvel ezelőtt írt művet - amelyet 1964-ben a Madách színház mutatott be - Most Gábor Miklós rendezte. az előző bemutatón ő alakította a címszerepet. a népszínházi produkcióban Andorai Péter személyesítette meg a canossát járt király alakját. a király felesége Vass Éva, Gergely pápa vereckei Zoltán volt. a darab díszleteit vendégként Székely László, jelmezeit Gombár Judit tervezte. /mti/

--

19.50 rj

-33-

2000

